


Szanowni Państwo 
Powiatowy Urząd Pracy w Zielonej Górze świadczy usługi dla osób bezrobotnych, poszukujących pracy oraz pracodawców z terenu miasta Zielona Góra i powiatu zielonogórskiego.

Osobom bezrobotnym zarejestrowanym w Powiatowym Urzędzie Pracy oferujemy dostęp do ofert pracy z Zielonej Góry, powiatu zielonogórskiego, województwa oraz całego kraju, a także wsparcie w formie zasiłków, staży, bonów na zasiedlenie i środków na uruchomienie własnej działalności gospodarczej.

Osoby bezrobotne mogą też liczyć na indywidualne formy wsparcia w postaci sfinansowania kosztów szkoleń oraz egzaminów, pozwalających na zdobycie dodatkowych kwalifikacji oraz studiów podyplomowych.

Pracodawcom oferujemy wsparcie w poszukiwaniu pracowników, refundację kosztów zatrudnienia w postaci prac interwencyjnych oraz doposażenia lub wyposażenia stanowiska pracy a także dofinansowanie - ze środków Krajowego Funduszu Szkoleniowego - do studiów podyplomowych, kursów i egzaminów także dla wskazanych pracowników.

Urząd Pracy realizuje również zadania w zakresie legalizacji zatrudniania cudzoziemców - wydaje pozwolenia na pracę sezonową oraz przyjmuje oświadczenia o powierzeniu wykonywania pracy.

Główna siedziba Powiatowego Urzędu Pracy w Zielonej Górze mieści się przy ul. Batorego 126 A w Zielonej Górze. Urząd ma również dwie filie: w Sulechowie al. Niepodległości 15 i w Nowogrodzie Bobrzańskim ul. Słowackiego 11. 

Powiatowy Urząd Pracy w Zielonej Górze czynny jest od poniedziałku do piątku w godzinach od 7.00 do 15.00. Natomiast obsługa klientów odbywa się od poniedziałku do piątku od godziny 7.30 do 14.00. 

Szczegółowe informacje na temat usług oferowanych przez Powiatowy Urząd Pracy w Zielonej Górze można znaleźć  na stronie internetowej pod adresem zielonagora.praca.gov.pl



