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SPOTKANIE RADY PROGRAMOWEJ PARTRNERSTWA  
 NA RZECZ EKONOMII SPOŁECZNEJ

          06 lutego 2015r. w siedzibie Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Zielonej Górze odbyło się pierwsze w tym roku spotkanie Rady Programowej Partnerstwa na rzecz ekonomii społecznej, które prowadziła Izabela Kumor – Pilarczyk, Przewodnicząca Rady. Celem spotkania było podjęcie ustaleń dotyczących:
1. Uruchomienia w województwie inkubatora innowacji społecznych.
2. Wsparcia pracowników Ośrodków Pomocy Społecznej (OPS) w realizacji projektów systemowych w nowym okresie finansowania.
3. Współpracy i podziału zadań pomiędzy Radą Programową a nowo powołanym Prekomitetem Rozwoju Ekonomii Społecznej. 
Spotkanie było także okazją do wymiany doświadczeń z obszaru ekonomii społecznej.  
         Tematykę dot. uruchomienia inkubatora innowacji społecznych kontynuowała     I. Kumor Pilarczyk. Innowacyjność społeczna to zmiana w określonym obszarze społecznym, np. sposobie działań instytucji miejskich w odniesieniu do potrzeb mieszkańców,  dostępie do edukacji na terenach wiejskich. Innowacyjność społeczna stymuluje przedsiębiorczość przez wdrażanie nowych, ciekawych rozwiązań. Pomysły na rozwiązania mają nie tylko odpowiadać na potrzeby społeczne, ale także wspierać rozwój gospodarczy w środowisku lokalnym. Wioletta Tybiszewska              z Powiatowego Urzędu Pracy w Żaganiu podniosła  problem powiększania się liczby osób trwale pozostawionych poza nawiasem społeczeństwa, poza rynkiem pracy tzw. „underclass”. Ekonomia społeczna powinna być narzędziem umożliwiającym aktywizacje społeczno-zawodową tych osób. Inkubator innowacji społecznych powinien skupiać ludzi, którzy mają pomysły na nowe rozwiązania problemów               w obszarze m.in. zatrudnienia i integracji społecznej.
W dalszej części spotkania omawiano propozycje wsparcia pracowników OPS  w realizacji projektów systemowych.
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W nowej  perspektywie programowej określono warunek udziału wszystkich  OPS     w realizacji projektów systemowych. W przeciwnym wypadku uruchomiona zostanie procedura konkursowa, co wymaga znacznie większych niż dotychczas nakładów pracy ze strony pracowników OPS. Barbara Szymczyk z Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej z Deszczna  zaproponowała realizację projektów systemowych    w partnerstwie z innymi OPS-ami. Jak sama twierdzi dużym ułatwieniem w realizacji projektów byłaby zmiana formuły: z działań grupowych  na indywidualne doradztwo. . Ewa Stojanowska z Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lubiszynie podkreśliła, że aby wzmocnić potencjał pracowników OPS należy pokazywać korzyści z dotychczas zrealizowanych działań projektowych. Sama deklaruje pomoc w przekazaniu zainteresowanym pracownikom OPS, praktycznej wiedzy w tym zakresie.
             Kolejnym zagadnieniem  poruszanym na spotkaniu była kwestia dotycząca wypracowania propozycji podziału zadań i kompetencji pomiędzy Radą Programową a nowo powołanym przez Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej (OPS) Prekomitetem Rozwoju Ekonomii Społecznej. I. Kumor -Pilarczyk przypomniała,      że członkowie Rady posiadają praktyczne doświadczenie w obszarach  związanych    z ekonomią społeczną. Rada realizowała już wiele tematów na rzecz ekonomii społecznej. Ma większe niż Prekomitet umocowania decyzyjne, bo została ustanowiona oddolnie przez sygnatariuszy Partnerstwa na rzecz ekonomii społecznej w 2010r. Sprawnie też funkcjonuje Sekretariat Partnerstwa w ramach struktur WUP.

W WYNIKU DYSKUSJI  WYPRACOWANO WNIOSKI DO REALIZACJI

1.Uruchomienie w województwie inkubatora innowacji społecznych.
Na spotkaniu członkowie Rady wyrazili zainteresowanie podjęciem działań w celu uruchomienia w województwie lubuskim inkubatora innowacji społecznych. Zaproponowano zorganizowanie wizyty studyjnej do Pomorskiego Parku Naukowo-Technologicznego (PPNT) w Gdyni. Celem wizyty będzie poznanie dobrych praktyk   z zakresu realizacji projektów innowacji społecznych w ramach PPNT.
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W związku z powyższym podjęto działania:

· Wystąpienie z zapytaniem do OWES subregion zielonogórski w sprawie  zorganizowania w ramach projektu OWES wizyty studyjnej do Gdyni.
· Zorganizowanie spotkania z dyrekcją WUP w Zielonej Górze w sprawie rozważenia możliwości dofinansowania ze środków WUP wizyty studyjnej. 

2.Wsparcie pracowników OPS w realizacji projektów systemowych w nowym okresie   
  finansowania.
· Zorganizowanie spotkania członków Rady i przedstawiciela Departamentu EFS z Wadimem Tyszkiewiczem, Przewodniczącym Stowarzyszenia Prezydentów, Burmistrzów i Wójtów. Na spotkaniu zaprezentowane zostaną propozycje i ustalenia Rady dotyczące realizacji przez OPS -y projektów  systemowych.

3.Współpracy i podziału zadań pomiędzy Radą Programową a nowo powołanym     
  Prekomitetem Rozwoju Ekonomii Społecznej. 
· Zorganizowanie spotkania członków Rady i Dyrektora WUP z dyrektorem   
ROPS. Na spotkaniu zaprezentowane zostaną propozycje i ustalenia Rady   
      dotyczące podziału zadań i kompetencji Rady.
Termin realizacji wymienionych ustaleń Rady zaplanowano na marzec/kwiecień br.

Jadwiga Klimanowska 
Sekretariat Partnerstwa
na rzecz ekonomii społecznej
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