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Komunikat  
ze  spotkania Rady Programowej Partnerstwa na rzecz ekonomii społecznej   
z kadrą Ośrodka Wsparcia Ekonomii Społecznej subregionu zielonogórskiego 

22 kwietnia 2013 roku w siedzibie Ośrodka Wsparcia Ekonomii Społecznej        w Zielonej Górze odbyło się kolejne spotkanie robocze Rady Programowej Partnerstwa na rzecz ekonomii społecznej. Uczestniczył w nim Łukasz Hudziak         -wicedyrektor Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Zielonej Górze. 
Spotkanie prowadziła Izabela Kumor – Pilarczyk, przewodnicząca Rady. Celem spotkania było wypracowanie form współpracy Rady z OWES w zakresie rozwoju sektora ekonomii społecznej w subregionie zielonogórskim. Spotkanie było okazją do wymiany doświadczeń z przedsiębiorczości społecznej. Uczestnicy poznali też założenia programu pilotażowego oferty pożyczkowej dla podmiotów ekonomii społecznej z województwa lubuskiego.
Jako pierwszy informacje o wsparciu  inżynierii  finansowej  na rzecz rozwoju ES przekazał Sebastian Chrzanowski z Lubuskiego Centrum Wolontariatu             (LCW) w Gorzowie Wlkp. Poinformował, że Towarzystwo Inwestycji Społeczno-Ekonomicznych SA (TISE) w Warszawie uruchomiło fundusz pożyczkowy dla podmiotów ekonomii społecznej w ramach Projektu pn. „Wsparcie inżynierii finansowej na rzecz rozwoju ekonomii społecznej”.  Projekt współfinansowany jest     ze środków EFS w ramach Działania 1.4. PO KL. LCW zostało partnerem TISE pełniącym funkcje informacyjno-doradcze dla zainteresowanych pożyczkami klientów PES w jednym z pięciu makroregionów obejmujący województwa: lubuskie, opolskie, dolnośląskie i wielkopolskie. Kwota przeznaczona na makroregion wynosi ok. 6 mln, pożyczka dla jednego podmiotu wynosi do 100 tys. zł, maksymalny okres spłaty 5 lat, oprocentowanie ok. 2.5%. Jednym z kluczowych warunków przyznania pożyczki jest prowadzenie przez podmiot działalności gospodarczej.
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W dalszej części spotkania Katarzyna Twardowska – kierownik OWES  przedstawiła ofertę Ośrodka skierowaną do PES. 
OWES w Zielonej Górze rozpoczął działalność 1 marca 2013r. 
Celem działań Ośrodka jest:
-wzmocnienie istniejących podmiotów ekonomii społecznej oraz merytoryczna pomoc 
  w tworzeniu nowych (m .in.spółdzielni socjalnych, organizacji pozarządowych, które 
  prowadzą działalność gospodarczą ),
- wspieranie inicjatyw, które przeciwdziałają bezrobociu i marginalizacji społecznej,
- inicjowanie współpracy partnerskiej na rzecz rozwoju lokalnych społeczności.
W ramach działalności Ośrodka zainteresowane osoby i instytucje będą mogły skorzystać z bezpłatnego doradztwa, szkoleń i usług specjalistycznych m.in.              w zakresie budowania partnerstwa lokalnego, pozyskiwania zleceń, zarządzania podmiotem ekonomii społecznej i jego zespołem, zakładania i prowadzenia spółdzielni socjalnej, wykorzystywania zewnętrznych źródeł finansowania oraz znajomości prawa zamówień publicznych. Oferta Ośrodka skierowana jest do powiatów: krośnieńskiego, nowosolskiego, świebodzińskiego, wschowskiego, zielonogórskiego-ziemskiego i grodzkiego, żagańskiego, żarskiego. 
Następnie Katarzyna Twardowska przedstawiła kadrę Ośrodka. 
Tomasz Lewandowski - animator, odpowiada za współpracę z podmiotami zewn. poprzez animowanie i edukowanie lokalnych społeczności w zakresie ekonomii społecznej oraz tworzenie partnerstw.
Rafał Wesołowski-  animator, odpowiada za współpracę z podmiotami zewn. poprzez animowanie i edukowanie lokalnych społeczności w zakresie ekonomii społecznej oraz tworzenie partnerstw.
Dorota Karwacka - animator, odpowiada za współpracę z podmiotami zewn. poprzez animowanie i edukowanie lokalnych społeczności w zakresie ekonomii społecznej oraz tworzenie partnerstw.
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Anna Andrysiak – doradca, obszar umiejętności miękkich, realizuje zadania dotyczące: świadczenia usług doradczych głównie w zakresie przygotowania do prowadzenia PES (budowanie zespołu, współpraca w grupie, komunikacja międzyludzka, rozwiązywania sytuacji trudnych, budowanie marki i PR w PES).
Teresa Zamlewska – doradca, obszar umiejętności twardych, realizuje zadania dotyczące: świadczenia usług doradczych głównie w zakresie zakładania PES, pozyskiwania źródeł finansowania działalności, prowadzenia księgowości, doradztwa w zakresie innowacji i nowych technologii.
 Agnieszka Sułtanowska – koordynator  doradztwa i usług specjalistycznych, odpowiada za udzielanie PES wsparcia w zakresie diagnozowania ich potrzeb            i tworzenia planów działania oraz zapewnienie PES dostępu do usług  z zakresu prawa, księgowości, marketingu czy doradztwa biznesowego.
Ewa Lurc- specjalista  ds. promocji i informacji, udziela informacji klientom  OWES na temat ekonomii społecznej, współpracuje z PES w zakresie analizy potrzeb promocyjnych oraz promocji produktów i usług PES, nadzoruje stronę internetową OWES w Zielonej Górze.
 Dorota Pawlukiewicz- specjalista ds. organizacji szkoleń, odpowiada za szkolenia                         i organizację wizyt  studyjnych dla klientów Ośrodka.
Katarzyna Twardowska podzieliła się wrażeniami z odbytych wizyt w PES i JST. Pracownicy Ośrodka spotkali się ze zrozumieniem i deklaracją współpracy na rzecz rozwoju ekonomii społecznej w subregionie zielonogórskim. Dodała też, że Ośrodek w ramach swoich zadań będzie działał na rzecz ożywienia ruchu spółdzielczości uczniowskiej w szkołach. Poinformowała iż w maju br. zostanie zorganizowanych      7 konferencji powiatowych, pierwsza odbędzie się 8 maja 2013r. w Centrum Integracji Społecznej w Zielonej Górze. 
W drugiej części spotkania podjęto dyskusję:
Iwona Szablewska z Fundacji Rozwoju Demokracji Lokalnej wskazała na potrzebę współpracy Rady z OWES w zakresie dopracowania tematyki szkoleń. 
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Warunkiem następnym musi być przeprowadzenie dogłębnej diagnozy potrzeb szkoleniowych klientów Ośrodka.
Małgorzata Jaskulska z Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej zaproponowała udostępnienie dla OWES  informacji dotyczących danych o lubuskich spółdzielniach socjalnych, obszarach  ich działań, zdiagnozowanych potrzebach i oczekiwaniach wobec JST. 
Andrzej Kotarski  z Zielonogórskiej Integracyjnej Spółdzielni Socjalnej podniósł problem słabej kondycji finansowej i merytorycznej obecnie funkcjonujących spółdzielni socjalnych.
Iza Kumor –Pilarczyk z Łużyckiej Wyższej Szkoły Humanistycznej w Żarach potwierdziła potrzebę wsparcia merytorycznego i finansowego już istniejącym spółdzielniom  socjalnym. Zaznaczyła, że nie należy jednak hamować powstawania nowych. Zadaniem Rady Programowej jest analizowanie aktualnych problemów pojawiających się w obszarach ekonomii społecznej i przekazywanie doświadczeń  dla OWES. 
Justyna Wilczyńska z Wielobranżowej Spółdzielni Socjalnej „Rozwój” w Drezdenku  
podkreśliła, że nie wszyscy spółdzielcy nadają się do prowadzenia i kierowania spółdzielnią.   
Sylwester Pyrka z Zielonogórskiej Integracyjnej Spółdzielni Socjalnej uznał, iż lepiej  skierować pomoc skuteczną do już  istniejących spółdzielni niż rozwijać nowe. W tym zakresie widzi dużą rolę wsparcia ze strony OWES. Klauzule społeczne nie są stosowane przez JST, którzy mają wiele obaw przed szczególnym traktowaniem  spółdzielni socjalnych wynikających z obowiązujących przepisów i procedur działania. Spółdzielnie muszą wchodzić w zlecenia” niszowe „ np. usługi pomocnicze, podwykonawcze i w tej kwestii należy podjąć współpracę z biznesem.
Podkreślił, że OWES powinien działać na rzecz zwiększenia świadomości w zakresie ekonomii społecznej wśród mieszkańców regionu.
Wioletta Tybiszewska z Powiatowego Urzędu Pracy potwierdziła, że najbardziej    spółdzielniom potrzebna jest pomoc merytoryczna m. innymi w postaci: usług: księgowych, kadrowych, marketingowych itp.
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W wyniku dyskusji ustalono zasady współpracy:
1. OWES powinna wykorzystać w swojej pracy doświadczenia sygnatariuszy Partnerstwa 
1. Rada Programowa Partnerstwa będzie proponować wykorzystanie ekspertów lokalnych - praktyków z dziedziny ekonomii społecznej w realizacji  konferencji, seminariów i szkoleń. 
2. OWES korzystać będzie z baz danych o PES tj.: Sekretariat Partnerstwa, ROPS, CIS Zielona Góra, WRPP, PROP, Fundacja na rzecz  Collegium Polonicum i inne NGO. Wszystkie te bazy zostaną przez OWES scalone        w jedną oraz umieszczone na stronie internetowej OWES.
3. Ustalono spotkania  Rady Programowej z kadrą OWES raz na 4 miesiące.  Kierownik OWES zapraszany będzie każdorazowo na spotkania Rady. 
4. OWES zapraszać będzie na szkolenia, seminaria i konferencje       
            sygnatariuszy Partnerstwa na rzecz ekonomii społecznej za  pośrednictwem   
           Sekretariatu Partnerstwa.
5. OWES wykorzysta w swoich działaniach zasoby: Związku Lubuskich Organizacji Pozarządowych oraz Lubuskiej Sieci Współpracy.
6. Szkolenia proponowane przez OWES powinny być poprzedzone dogłębną analizą potrzeb i dopasowane do oczekiwań. Przykładowe obszary szkoleń proponowanych przez Radę: zasady zatrudniania i wynagradzania członków, domowników oraz innych osób zatrudnionych w spółdzielni, fundusze spółdzielni oraz dochód i jego podział, zasady prowadzenia rachunkowości       w spółdzielniach socjalnych.
7. Niezbędna jest praktyczna pomoc dla PES w pisaniu wniosków                        o dofinansowanie z różnych źródeł.
8. [bookmark: _GoBack]Oczekiwane przez Radę jest pozyskiwanie w ramach działalności OWES na bieżąco informacji o ogłaszanych projektach i konkursach dotyczących ES  oraz udostępnianie ich np. na stronie OWES.

Jadwiga Klimanowska 
-Sekretariat Partnerstwa , Zielona Góra ,kwiecień 2013r.
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